

黄澄澄在《县委大院》中饰演袁浩。



“后会有期呀，陈宇宙，如果哪天我去到马尔代夫，我一定，狠狠地帮你看看那片海、晒一整天的太阳……”

12月8日深夜，当演员黄澄澄在个人社交平台写下长段文字，与角色“陈宇宙”告别的时候，在荧屏之中，那个因为做化疗满脸苍白、脸颊凹陷、嘴唇干裂的“小陈”，在无数观众的不舍中迎来了生命的终点。

在“陈宇宙”下线之后，大众对于演员黄澄澄的关注反而与日俱增。#黄澄澄演技##黄澄澄演技感染力#等话题相继登上热搜，满屏的赞美感叹之词，让习惯于躲在人物背后的黄澄澄感到了些许惶恐，“我看了几乎每一条网友的留言，我没有想到这个角色会收获观众那么多的喜爱。”在接受封面新闻专访时，黄澄澄回忆到那些与角色“陈宇宙”朝夕相处的日子，分享了镜头之外的拍摄点滴。

从《风吹半夏》陈宇宙到《县委大院》袁浩 黄澄澄：演绎时代浮沉中的“小人物”

收割观众眼泪的“小人物” 至今仍会被这个灵魂触及

11月27日，《风吹半夏》开播当日，黄澄澄也许未能想到这部剧集会引发怎样高声量的讨论和热度。随着剧情的推进，平时不常使用社交软件的他，发现手机里软件图标上的数字开始变大，一点开，成百上千条留言向他涌来，其中夹杂着对角色陈宇宙的喜爱和不舍、对其演技的赞美，还有从剧情中收获的欢笑和眼泪，通过网络传递到黄澄澄的眼前。

油亮的头发盖过额头、穿着灰色的夹克衫、笑起来带着几分孩子气……镜头中的陈宇宙，从初登场时便护着女主许半夏，再到后来几经波折，创业路上起伏不断，身为发小的他重情重义，用实际行动尽一切努力帮助许半夏，从未抛弃退缩。可惜命运弄人，一直希望能够好好谈一场恋爱的他，却在患上血液病、生命所剩无几之时遇到女孩周茜，在真假参半的感情中结束了人生。

“我觉得陈宇宙最难能可贵的品质，是他的真诚。他重情义、活得干净、坚韧不拔。他所有的力量，都来自他的真诚。”在黄澄澄看来，陈宇宙虽然是小人物，但身上映射着人类美好的品质，而这个角色之所以广受喜爱，也是因为人们渴望真诚，渴望能拥有如陈宇宙一般的好友，在人生的低谷不离不弃，“这种正向的品质，对于观众来说也是一种积极的反馈。大家还是渴望得到真诚。”

越是美好的人物，越能引发观众的共情。剧中，陈宇宙永远为别人着想，乐观向上扛下一切，带给许半夏和童骁骑无尽的力量。镜头中，当房门打开，陈宇宙顶着一张憔悴黯淡的脸庞出现时，强烈的视觉冲击，让观众瞬间体会到人物的无力和痛苦。

黄澄澄说，虽然在杀青那一刻，他已经让这个受尽苦难的灵魂离开了他的躯体。但是在剧集开播的那些时日，在与家人一起追剧的时候，拍摄的时光就像走马灯一般在他眼前穿过，无数的画面在他脑海里叠加。陈宇宙当时所经历痛苦、不舍、爱情、遗憾……瞬间冲上了黄澄澄的心头，“看剧的那一瞬间，所有的思绪都涌上来了。”

无论多么刻苦铭心，作为演员的黄澄澄，总要迎来与角色的告别。在与陈宇宙再见的那篇微博中，黄澄澄写到，



演员黄澄澄



《风吹半夏》中饰演陈宇宙。

他在认真生活，因为这是陈宇宙教给他的。“在拍摄的这几个月里，真的是通过陈宇宙，我对自己的生命有了一个重新认识和反省。我是因为角色，结结实实受了一次死亡教育，所以现在更珍惜自己身边的人和事，更珍惜跟家人朋友在一起的时间。”而这些，也是他希望陈宇宙能够传递给观众的。

追剧时，黄澄澄说，他已经尽量把自己抽离出来，不去评判表演时的台词节奏、情绪表达了，“这个可爱的灵魂虽

然是我演的，但我依然会在播出的时候被他触及到。”

“无缝”衔接《县委大院》 出演“很可爱的职场老油条”

在《风吹半夏》中，陈宇宙的一生充满坎坷，所以他引来观众无数眼泪和哀叹。但是拿起遥控器，将频道调到央视一套，在最近开播的《县委大院》中，人们又能看到这样一个黄澄澄：身穿一丝不苟的蓝色衬衫，机灵的目光四处打探，说起话来一套一套，活脱脱一副“职场老油条”的模样。这样的“无缝转换”以及角色的强烈反差，自然也让更多荧屏后的观众惊讶不已。

在戏骨云集、大咖成堆的《县委大院》中，黄澄澄出演的“袁浩”一角，虽然戏份不多，但足以吸引网友的目光。作为县委办的一名科员，袁浩面对张新成扮演的表弟林志为，他游刃有余地穿梭在各种事务之中，教对方如何为人处世。

“袁浩这个角色非常有意思。《县委大院》里有很多开会的场景，当大家一本正经地坐在那里，袁浩就像是戏里的一个色彩，他是更接近真实、更接地气的人物。”黄澄澄坦言，网友说的“职场老油条”这个词，对袁浩来说再合适不过。处事圆滑、世故老道的他，虽然与林志为的人生选择大相径庭，但他却是真心为自己的表弟好。

时代背景天差地别，人物性格也相距甚远，三观追求更是截然不同……可在演员黄澄澄的眼中，袁浩也好，陈宇宙也好，他都是把这些或渺小或平凡或庸碌的角色，当作真实存在的人去表演。就算剧中的袁浩，是偏“功能性”的人物，是时代浮沉中的“小人物”，他也希望能够通过诠释，将人物的内里剖析给观众。

“我觉得演人很重要，人物是需要有‘根’的，不能脱离现实社会太远。角色的底层逻辑一定是人的逻辑，演员必须完成角色逻辑的闭环，才能明白人物的行为动机。所以，哪怕我以后演一些更‘飞’的角色，我也会把这个闭环给完成。”

一头扎进热爱的事业中 演员会是我一生的职业

从角色陈宇宙，到新剧里的袁浩，再到演员黄澄澄……从11月开始，当这些名字开始频繁出现在热搜榜时，这

种感觉对于黄澄澄来说并不陌生。因为早在2020年，电视剧《新世界》播出时，他所出演的“小耳朵”就是剧中最“出圈”的角色之一。彼时，也是鲜花和掌声向他涌来。但这一次，似乎又有些不同，在兴奋和惊喜之余，观众的目光不再只聚焦于角色，而是透过荧屏，将欢呼送给了“躲”在人物后的黄澄澄，不吝赞美之词。

处在话题中心的黄澄澄，是幸福的、惶恐的。用他自己的话来说，还有些许“受宠若惊”。可是在作为演员的十余年岁月中，潮起潮落间，热度和关注来了又去，看似举足轻重，却未改变什么，“其实，我很早就想过这个问题。但就算没有‘小耳朵’，没有陈宇宙，对于把演员作为终身职业的我来说，也不会改变什么。”

的确，回看黄澄澄作为演员的生涯，他曾将大把的光阴挥洒在戏剧的舞台上；而后，又慢慢接触情景剧、电视剧，在荧屏之中迎来事业的“高光”时刻。舞台上的经验，十余年演技的磨练，似乎都成了他扎根于影视作品中的养分。

“我是个比较轴的人。”黄澄澄说，“大概在我30岁之前，我演10年话剧的阶段，我就把演员作为自己的终身职业了。那个时候，我演了一些话剧，收获到一些掌声，默默传达一些我想表达的东西，我感到非常幸福。我对于演员这个职业，从一开始笃定到现在，跟我是否有热度，没有丝毫的关系。”所以，他一头扎进了自己热爱的事业当中，不曾回头，更不曾动摇。

从话剧的舞台，走向更为广阔的荧屏，再到此前参加综艺《一年一度喜剧大赛》。对于表演，黄澄澄似乎有着无限的热情和好奇。如今，声名大涨后，黄澄澄也势必会面临观众更为期待和挑剔的目光，这既是认可，也是压力。

采访的末尾，当说起未来的演艺方向，被问到什么样的角色更会打动自己时，黄澄澄笃定又简洁地说，那就是——鲜活的人。

“表演，是研究人的一个职业。研究人性，表达人性，人的光辉也好，龌龊也罢，都是有现实意义的。这就是对社会的映射，是有意义和价值在的。”黄澄澄说，“影视作品也是一种时代的记录，能反映好现实的处境，没准，也会对后来者产生影响。”

封面新闻记者 李雨心

生活服务广告 编委 86969860 86969954 独家代理：四川欣闻报刊发行有限责任公司 代办点 锦江区 84545086 金牛区 83171377 红星路 86925677 眉山市 38111121 邛崃 88748235 简阳市 18030870828 雅安 15681062088 雅安传承 15281268866 寻找全省业务代理

交房公告

尊敬的保利锦外中心业主：
保利锦外中心1、3、4号楼办公及1、4、5号楼商业将于2022年12月27日-2022年12月30日在保利锦外中心项目现场交付，我司将为您提供一对一尊享预约收楼服务，全体员工恭迎您回家！交付手续办理详情请咨询您的客户大使或致电物业服务中心 028-87343888，温馨提示您前来办理房屋交付手续前请做好新冠肺炎防控措施。

成都得道新联置业有限公司
2022年12月19日

■中江康鑫餐饮管理有限公司的公章(章编号:5106235040117)不慎遗失,声明作废。
■成都心悦慧鑫商贸有限公司营业执照正本(统一社会信用代码:91510107MA6B0K2H4T)、公章(编号:5101075553613)遗失作废。
■杭州水利水电勘测设计院有限公司成都分公司不慎将营业执照正、副本(统一社会信用代码:91510108MA61WNNF5G)遗失,声明作废。
■四川铁沁市政工程有限公司公章(印章编号:5101075526415)遗失,声明作废。

关于G0512成乐高速、G5成雅高速青龙场枢纽互通施工临时交通管制通告

因成乐高速公路施工延期，为进一步加强道路交通安全管理，切实预防和减少交通事故，保障人民群众生命和财产安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国公路法》等法律、法规的规定，决定继续对施工路段实施交通管制，现就相关事项通告如下：

一、交通管制路段及时间：
(一)成雅高速青龙场枢纽互通乐山至成都方向匝道，2022年12月13日至2023年1月5日临时交通管制。

二、交通管制内容及通行方案：
(一)成雅高速青龙场枢纽互通乐山至成都方向匝道临时交通管制，车辆通过临时匝道通行。
(二)注意事项：
(一)行经施工路段时减速慢行，严格按照交通标志牌指示安全有序通行，夜间行车时按照规定使用灯光。
(二)行经施工路段禁止停车逗留，严禁驶入管制区域。
(三)请服从交通警察指挥，确保通行安全。违反交通管制规定的，公安机关将依法依规处理。
(四)出行前请密切关注路况变化信息，合理规划出行路线。
(五)施工路段发生交通事故后，请遵循“车靠边、摆标志、人撤离、即报警”的基本规范。

应急求助电话：96122、12122
特此通告。
四川省公安厅交通警察总队高速公路公安局一支队三大队
四川省交通运输厅高速公路执法支队第五支队一大队
四川成渝高速公路股份有限公司成都分公司
2022年12月7日
■成都金牛博智康诊所有限公司公章(印章编号:5101060802129)遗失,声明作废。
■四川方胜人力资源服务有限公司董敬聪(身份证号码:372330198708301850)中级职称证(电气工程,发证时间:2020年6月28日)此证遗失,声明作废。

认尸启事

2022年11月21日6时00分许，成渝铁路石桥至简阳区段K80+900M处发生一起铁路交通事故，死亡一人。经查，死者为男性，65岁左右，身高150厘米左右，体型中等，死者上身外穿黑色羽绒服、内穿黑色皮衣，下身穿蓝色牛仔褲，脚穿黑色布鞋。望有知情者请与简阳车站派出所或者简阳车站联系，联系电话028-27242500，028-24080428
石桥车站
简阳车站派出所
2022年12月19日